



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 242

SRPEN 2022

www.michalkovice.cz

Michálkovičtí hasiči přivezli z Celje stříbro

Martin Juroška, starosta

V krásném čtyřicetitisícovém slovinském městě Celje se letos od 17. do 24. června uskutečnila 17. mezinárodní hasičská olympiáda. Ta měla proběhnout již loni, ale nakonec v důsledku omezení spojených s virem covid byla posunuta na letošní rok.

Své zastoupení na ní měl i náš Sbor dobrovolných hasičů Michálkovice. Na olympiádu se kvalifikoval mužský tým ve složení: Michal Adámek, Jakub Arvai, Miroslav Arvai, Petr Gvuzď, Josef Hrbáček, Rostislav Holec, Marek Szwejsda, Tomáš Včelný, Ondřej Virec, Josef Žlebek, který změnil své síly v tradičních disciplínách CTIF - v požárním útoku a ve štafetě CTIF. Závěrečného olympijského klání v CTIF se zúčastnili borci z Česka, Rakouska, Slovenska, Polska, Německa, Chorvatska, Maďarska, Itálie, Belgie, Lucemburska, Finska, Francie a domácího Slovinska. V rámci své skupiny Michálkovičtí získali stříbrnou výkonnostní medaili a ve své kategorii byli nejlepšími účastníky z České republiky. Zlatá medaile jim unikla jen o chloupek.

Kromě disciplín CTIF na hasičské olympiádě proběhly i další sportovní soutěže zahrnující více disciplín. V týmu profesionálních hasičů ČR nastoupil i člen SDH Michálkovice Richard Svačina. Ten byl třetí v běhu na 100 m s překážkami a jeho tým ve své kategorii vyhrál.

Chtěl bych moc jménem městského obvodu pogratulovat a poděkovat našim klukům za skvělou reprezentaci Michálkovic a celé České republiky na hasičské olympiádě a přeji jim současně mnoho úspěchů v jejich další sportovní činnosti.



2

První bankomat v Michálkovicích



6

Nové oplocení na hřbitově



11

Bytový dům je již po rekonstrukci

První bankomat v Michálkovicích



Na konci července byl v Michálkovicích instalován bankomat. Je umístěn na zastávce Michálkovice poblíž prodejny zmrzliny. Městský obvod Michálkovice se dohodl na provozování bankomatu se společností Euronet, která bude zajišťovat jeho provoz.

Jedná se o službu, po které občané dlouhodobě volají a poté, kdy vedení městského obvodu složitě hledalo subjekt, který by nabídl provozování služby za přijatelných podmínek, bylo dohodnuto provozování bankomatu právě se společností Euronet. Smlouva je uzavřena na dva roky a následně bude rozhodnuto o tom, zda bude prodloužena. Stěžejní při rozhodování bude skutečný zájem občanů o službu.

Poplatek za výběr z bankomatu je dle ceníku vaší banky, u které je účet veden, jedná se o poplatek za výběr z cizího bankomatu. Ze strany společnosti Euronet nejsou účtovány žádné další poplatky.

Devadesáté páté výročí otevření Husova sboru

Věra Bialková

Vážení spoluobčané městského obvodu Ostrava-Michálkovice, dne 11. 9. 2022 uplyne přesně 95 let od slavnostního otevření kostela Husova sboru v našem obvodě. 11. 9. 1927 ve velmi nelehké době se jednalo o velkou událost, jelikož naši předkové, prarodiče mnohých nás, byli velmi hrdí, že postavili tento svatostánek, který byl později v roce 1937 doplněn o unikátní umělecké dílo, ojedinělé varhany.

Právě v neděli 11. 9. 2022 chceme oslavou 95. výročí Náboženské obce Církve československé husitské v Ostravě-Michálkovicích navázat na historii a Husovu sboru opět vtisknout jeho slávu.

V průběhu slavnostního dne Husův sbor bude zkrášlen vernisáží obrazů Mgr. Mileny Kantorové. Dne 11. 9. 2022 budou zvony Husova sboru zvonit každou celou hodinu.

NO CČSH v Ostravě-Michálkovicích srdečně zve všechny občany městského obvodu Ostrava-Michálkovice, potomky legionářů, věřící a širokou veřejnost na oslavu 95. výročí Husova sboru.

„Přijďte potěšit svou duši i mysl.“

Vše aktuálně můžete sledovat na webu: <http://ccshmichalkovice.cz>

Program:

- 10.00–18.00 h** Otevřen široké veřejnosti
- 13.00–14.00 h** Slavnostní bohoslužba, slouží biskup CČSH Mgr. Tomáš Chytil; farářka Mgr. Monika Bartková
- 14.00–14.30 h** Slavnostní zdravice Legionářské obce, zástupců MMO, ÚMOb Ostrava-Michálkovice
- 14.30 h** Slavnostní spuštění opravených varhan varhaníkem p. Petrem Strakošem
- 14.45–17.30 h** Varhanní koncert / varhaníci: Petr Strakoš; Ludmila Zálesná; Mgr. Renata Marcalíková/ doplněn houslovým vystoupením p. Zdeňka Lánského



ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

- Rada rozhodla o **POSKYTNUTÍ ÚČELOVĚ VÁZANÉHO PŘÍSPĚVKU PRO KNIHOVNU MĚSTA OSTRAVY**. Příspěvek ve výši 10 tis. Kč je určen na činnost michálkovické pobočky knihovny. Knihovna transfer může využít zejména k platbě honorářů a odměn pro hosty v rámci pořádaných besed. Dodejme, že se v letošním roce jedná již o druhý poskytnutý transfer a celkově tak městský obvod Michálkovice podpořil místní knihovnu částkou 30 tis. Kč.
- Rada schválila písemnou výzvu k podání nabídek včetně zadávacích podmínek k veřejné zakázce malého rozsahu č. 13/2022 s názvem „**OPRAVA KOMUNIKACÍ V K. Ú. MICHÁLKOVICE 2022**“. Do zakázky je zahrnuto několik úseků komunikací, např. navazující úseky Radniční a Michalského náměstí, ulice Klejchova, část ulice Petřvaldská a další.
- Rada vydala souhlas k stavbě „**REKONSTRUKCE BYTOVÝCH DOMŮ - ul. Slávova č. p. 392/12, 411/14 Ostrava-Michálkovice**“ a rozhodla o uzavření smlouvy o právu provést tuto stavbu se spol. Heimstaden Czech s.r.o. Stavba by měla proběhnout dle schválené smlouvy v příštím roce a smlouva ochraňuje zájmy městského obvodu (zejm. pro případ narušení místní komunikace v průběhu stavby či po jejím ukončení).
- Rada rozhodla o uzavření **DAROVACÍ SMLOUVY MEZI STATUTÁRNÍM MĚSTEM OSTRAVA, MĚSTSKÝM OBVODEM MICHÁLKOVICE, A NADACÍ LANDEK OSTRAVA**. Michálkovice přispěly do nadačního fondu částkou 10 tis. Kč. Připomeňme, že Nadace LANDEK Ostrava pravidelně přispívá na kulturní projekty organizované městským obvodem Michálkovice.
- Rada schválila uzavření dodatku č. 3 ke smlouvě, jejímž předmětem je provozování služby **SENIOR TAXI** pro Michálkovické seniory. Dle schváleného návrhu smlouvy se zvyšuje příspěvek městského obvodu na jednu jízdu.
- Rada projednala návrh na novelizace obecně závazné vyhlášky města Ostravy o místním poplatku za užívání veřejného prostranství. Předmětem navrhované změny je osvobození od poplatku pro stavby trolejbusových, tramvajových a jiných tratí.
- Rada souhlasila se zapojením michálkovické mateřské školy do projektu „Šablony I - MŠ Sládečkova Ostrava - personální podpora, profesní rozvoj pedagogů a spolupráce s rodiči dětí“.

Chystáme opravy dalších komunikací

Martin Juroška, starosta

I v letošním roce nezapomínáme na opravy komunikací. Tato věc patří trvale mezi priority městského obvodu Michálkovice. Byť je nutno říci, že za posledních cca 10 let se situace výrazně zlepšila a velká většina komunikací je opravena. Ještě před deseti roky byl stav naprosto většiny komunikací katastrofální. A nebyly to jen komunikace boční, ale i ty, které jsou denně využívány velkým počtem občanů - příkladem lze uvést třeba chodníky na Československé armády či Briketářské ulici nebo komunikaci přímo před Dolem Michal. Ty vypadaly, jako by se Michálkovicemi prohnala válka.

Avšak díky získaným dotacím a vlastním vynaloženým prostředkům se podařilo stav většiny komunikací dát do pořádku. Nikdy však není hotovo vše, a tak jsme i na letošní rok přichystali další opravy, na něž se nám opět podařilo získat dotaci města ve výši 1,58 mil. Kč.

V době uzavírky Zpravodaje je v běhu výběrové řízení na výběr dodavatele a pevně věříme, že se potenciální dodavatelé přihlásí a opravy budou realizovány. Mezi komunikace plánované k opravě jsou zejména povrch vozovky na úsecích spojujících Radniční a Michalské náměstí a ulice Klejchova. V případě, že se podaří vysoutěžít zakázku za solidní cenu, mohou být realizovány i další úseky komunikací.

Výtluky z místních komunikací zmizely

Vladimír Kozel, místostarosta



Každoročně se na některých místních komunikacích, které doposud nedostaly nový asfaltový koberec, objeví po zimním období rozdrobený asfalt a pro řidiče nepříjemné výtluky. Stářím a značnou frekvencí dopravy jsou cesty zatíženy natolik, že se lokálním opravám nevyhneme.

V těchto dnech byla na všech cestách, kde se v tomto roce nepočítá s kompletní opravou asfaltového povrchu, provedeno odborné vyplnění výtluků asfaltovou směsí. Náklady na realizaci oprav činí cca 300 tis. Kč.

Článek členů zastupitelstva Ing. Daška (ODS) a Ing. Mahdala (ODS)

Městskému obvodu byl doručen článek zastupitelů ODS pánů Daška a Mahdala.

Vážení,

přílohou tohoto e-mailu zasíláme článek (příspěvek) do Michálkovického zpravodaje č. 242 s uzávěrkou dne 22. 7. 2022. Otištění tohoto příspěvku zastupitele se domáháme v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., zákon o obcích, a nálezy Ústavního a Nejvyššího soudu, kdy vydavatel obecního periodického tisku, v tomto případě městský obvod Michálkovice, má povinnost zajistit objektivní a vyvážené informace o obci a dále zajistit prostor pro uveřejnění názorů zastupitelů na záležitosti, které se týkají obce. Veškeré výše uvedené náležitosti a termínové povinnosti jsou tedy splněny. V případě potřeby jsme připraveni článek zaslat v editovatelné podobě (word) pro lepší práci s dokumentem.

S pozdravem Ing. Petr Mahdal, zastupitel obvodu Michálkovice

Vážení spoluobčané,

nebývalo zvykem, abychom jako opoziční zastupitelé tvořili články do Michálkovického zpravodaje. Nicméně červencové vydání zpravodaje č. 241 překročilo určitou mez obsahové neobjektivnosti a nevyváženosti a to nás donutilo se vyjádřit. Michálkovický zpravodaj vždy vycházel každý měsíc v rozsahu 8 stran a během letních prázdnin vycházelo dvojčíslo červenec-srpen. Blíží se však podzimní volby, a tak se vedení radnice rozhodlo sebezprezentovat opravdu hojně, a to přes léto hned na 12 stranách a každý měsíc.

Starosta je ve zpravodaji prezentován hned na 7 fotografiích. Ostatní členové vedení obvodu (kromě místostarosty), kdy nejvyšším orgánem obvodu je celé zastupitelstvo, nemají ani jedinou. Není vhodné, aby obvod vynakládal desítky tisíc korun nad rámec obvyklých nákladů zpravodaje na očividnou politickou kampaň jednoho člověka.

Že je s Michálkovickým zpravodajem něco v nepořádku jste se mohli přesvědčit v minulých měsících, kdy se vedla diskuze ohledně existence redakční rady zpravodaje a jejich členů. Starosta na dubnovém zastupitelstvu existenci redakční rady potvrdil a úředníci následně opakovaně vyvrátili, viz odpovědi na dotazy dle zákona č. 106/1999, o svobodném přístupu k informacím, zveřejněné na webových stránkách obce. Celé to vyústilo i skutečností, že dlouholetý redaktor Mgr. Jakub Romba ukončil před pří-

pravou letních „speciálů“ zpravodaje spolupráci s radnicí. Učinil tak s odůvodněním, že nesouhlasil s řadou věcí, které se kolem zpravodaje odehrávají. Zejména to, že jediný, kdo rozhoduje o obsahu zpravodaje, je šéfredaktor, tedy starosta, který navíc nepříznivý obsah ke své osobě, vč. placené inzercce, cenzuruje.

Jako zastupitelé se distancujeme od článku, ve kterém je na str. 4 obviněn bývalý zaměstnanec úřadu. Je zcela nepřijatelné, aby kdokoliv využíval obecní zpravodaj k této formě dehonestace soukromé osoby. **Užití slova PATRNĚ v nadpisu článku jednoznačně prokazuje, že autor článku nebo šéfredaktor nemá v ruce žádné správní rozhodnutí**, kterým by skutkovou podstatu konání bývalého zaměstnance doložil. V této věci se tedy jedná minimálně o morální zneužití Michálkovického zpravodaje. Tento druh článku navozuje dojem, že Michálkovický zpravodaj není obecním periodikem, ale přibližuje se bulvárnímu plátku.

Střípek z posledního zastupitelstva: Dne 16. 6. 2022 svým usnesením vydali zastupitelé souhlasné stanovisko k nabídce odkupu nemovitostí od soukromého vlastníka. Nabídka na odkup nemovitostí byla doručena na obvod v pátek 27. 5. 2022 a hned v úterý 31. 5. 2022 byl materiál projednán v radě obvodu. Takovéto nákupy se připravují dle legislativních postupů měsíce. Následně předložený materiál zastupitelstvu však neobsahoval stanovení nebo odůvodnění odchylky od ceny obvyk-

lé. Dále materiál neobsahoval zhodnocení rizik (např. kontaminace, právní vady, věcná břemena apod.), náklady na budoucí údržbu, demolice a potenciální využití. Přesto zastupitelé s nabídkou svým usnesením souhlasili. Objektivně musíme uznat, že nemovitost může být pro obvod v budoucnu skutečně přínosná. Ale zastupitelé by při takto důležitém stanovisku k nabídce měli mít řádně předloženy veškeré podklady. **Ale kdo to při částce „jen“ 5 mil. Kč z hlasujících zastupitelů řešil.**

Pro info: Zastupitelé, kteří hlasovali pro uvedené usnesení (11): Ing. Juroška, Ing. Kozel, Ing. Goj, MUDr. Piatkovský, Z. Muchová, Mgr. Jurošková, F. Bolfík, J. Vok, Ing. Bialková, P. Polach, K. Németh

Závěrem je třeba skončit pozitivně. Kulturní boom, který zažívá náš obvod v posledních týdnech, nám mohou závidět nejen v rámci celé Ostravy. Michálkovice však trápí celá řada jiných témat...!

Budte zdraví,

Ing. Petr Mahdal, v. r.
 a Ing. Rudolf Dašek, v. r.
 zastupitelé MOB. Michálkovice



Zastupitelé se nemusí ničeho domáhat. Ani toho, aby psali „bláboly“

Martin Juroška, starosta



Milí spoluobčané, ve zpravodaji zveřejňujeme dopis, který byl zaslán kolegy zastupiteli za ODS, pány Daškem a Mahdalem. Nevím, co pány vedlo k formulaci dopisu plného zavádějících informací. Může za tím být horké léto anebo možná blížící se volby (které ostatně oni sami zmiňují). Ačkoliv si obou kolegů vážím a po celou dobu našeho společného působení jsme měli v rámci zastupitelstva velmi korektní vztahy, musím reagovat na některé dezinformace, které jsou obsahem jejich dopisu.

KOLEGOVÉ SE NEMUSÍ „DOMÁHAT“ ZVEŘEJNĚNÍ

Prvně chci konstatovat, že kolegové Dašek a Mahdal se nemuseli domáhat zveřejnění svého dopisu. Stačilo normálně požádat a jejich stat by byla uveřejněna. Taková formulace vypadá, jako kdyby tito kolegové dlouhodobě usilovali o zveřejnění svých názorů a jako by jim dlouhodobě toto zveřejnění někdo (patrně Já) upíral. Aby bylo jasno. To, co uveřejňujeme, je **JEJICH PRVNÍ STAŤ, KTEROU ZA CELÉ VOLEBNÍ OBDOBÍ POSLALI K UVEŘEJNĚNÍ VE ZPRAVODAJI**. Předtím nikdy nic neposlali, a tudíž ani nikdy nic nebylo zveřejněno.

NENÍ PRAVDA, ŽE ZPRAVODAJ VYCHÁZEL VŽDY V ROZSAHU 8 STRAN

Toto tvrzení není pravdivé. Zpravodaj vždy historicky vycházel v takovém rozsahu, jaký je vyžadován pro objem informací v něm zveřejněných. Ano, většinou to bylo na 8 stranách, ale vyšel i zpravodaj čtyřstránkový (únor 2021) či naopak mnohokrát dvanáctistránkový (březen 2022, červenec-srpen 2021). Do roku 2011 vycházel zpravodaj jako dvouměsíčník a od roku 2012 vychází jednou měsíčně. Fakt, že bylo v letošním roce

rozhodnuto o vydání dvou zpravodajů v průběhu prázdnin, je způsoben zejména velkým objemem informací o aktivitách v oblasti investic i kultury, k nimž např. přibyl dle mého názoru významný článek o nacisty k smrti utýraných učitelích.

REDAKTOR Rxxxx

Pan Rxxxx skutečně přerušil redakční práci. Důvodem nebyl žádný jeho tzv. nesouhlas s celou řadou věcí či s cenzurou. Žádný takový nesouhlas nikdy neformuloval a žádná cenzura nebyla nikdy dělána, a pokud ano, tak možná panem Rxxxx (o tom nevím a budu muset prověřit), ale určitě nikoliv mnou. Ani v oznámení o ukončení spolupráce nic takového pan Rxxxx nezmínil, dovolím si citaci: **„Vážený pane starosto, rozhodl jsem se k dnešnímu dni ukončit mou spolupráci s Úřadem městského obvodu Michálkovice, spočívající v koordinaci a zajištění inzerce pro Michálkovický zpravodaj. Přílohou Vám zasílám veškeré podklady k objednané inzerci. Další materiály jsou umístěny jako obvykle na sdíleném Google Disku (řazeno ve složkách dle měsíců vydání) s přístupovými údaji: ...“**

Nic více, nic méně. Ano, jak jsem zjistil, kromě výše uvedeného oznámení o ukončení spolupráce rozeslal pan redaktor Rxxxx na všechny světové strany (jen já jsem jaksí mezi adresáty chyběl) také e-mail, kde uvádí, že důvodem k ukončení spolupráce je nesouhlas s jednáním vedení radnice a cenzurou a také to, že bude ve volbách kandidovat za konkurenční subjekt s názvem **MODERNÍ OBEC**. Škoda, že v dopise kolegové Mahdal a Dašek tento poslední důvod neuvádějí. Ale možná je moderní lhát, neuvádět plnou pravdu nebo panáčkovat, jak mladí a ambiciózní písaří. A třeba bude Moderní obec dobrým koaličním partnerem pro ODS... a účel přece světlí prostředky.

Takže žádná cenzura. Jen tak mimochodem – ani kdybych si chtěl zahrát na cenzora, nebylo jak, protože pan Rxxxx toho moc nenapsal (navzdory

faktu, že i to mělo být součástí jeho práce) a kolegové z opozice nenapsali nikdy nic! Takže žádná cenzura. Je to jen výmysl pana exredaktora Rxxxx. Jedině že by za cenzuru pokládal můj odpor k tomu, aby zahltil stránky zpravodaje křížovkami, sudoku či tzv. lifestylovými tématy. Na tom si trvám! Michálkovický zpravodaj má přinášet zejména informace z Michálkovic a o Michálkovicích.

A odmítnutá inzerce? Ano, byl odmítnut politický inzerát pana Kxxxx z ODS, který se skrýval za tzv. vzdělávací projekt NAŠE MICHÁLKOVICE. A politické inzeráty jsme ve zpravodaji nikdy nezveřejňovali. Je to zvykové právo sahající dlouho před dobu, kdy jsem se stal starostou. To je vše.

STAROSTA MÁ VE ZPRAVODAJI 7 FOTOGRAFIÍ A ZASTUPITELSTVO ŽÁDNOU

Červencový zpravodaj přinesl větší počet fotografií starosty a místostarosty proto, že se odehrál větší počet akcí s jejich přítomností – zájezd se seniory, setkání s žáky devátých tříd či pietní akt.

Jinak musím dodat, že po celou dobu, kdy o podobě zpravodaje mohu spolurozhodovat, velice dbám na to, aby z každé strany zpravodaje nevyskočila moje fotka či fotka pana místostarosty, ačkoliv by bylo u čeho se fotit. Červencové číslo je velkou výjimkou právě pro větší počet akcí.

Jen abych dodal váhu tomu, co jsem napsal výše, tak pro srovnání: za období leden až červenec napočítáme v Michálkovickém zpravodaji celkem 12 fotek, na nichž je vyobrazen starosta/místostarosta, zatímco třeba ve Slezskoostavských novinách vydávaných Slezskou Ostravou jich najdeme za stejné období více než 60 a v Ostravské radnici vydávané Ostravou pak téměř 50. Počítal jsem velmi rychle, protože opravdu nemám čas na hlouposti, počty tedy berte

pokračování na straně 6

pokračování ze str. 5

přibližně, což však nemění nic na výrazném nepoměru.

Postesk, že zastupitelstvo nemá ve zpravodaji ani jednu fotku, se mi ani nechce komentovat, protože mi připadá, jako kdyby přicházel od žáčků mateřské školy, a nikoliv moudrých mužů, členů Zastupitelstva MOB Michálkovice. Pokud by se aktivně nějakých akcí členové zastupitelstva účastnili, určitě by bylo možno zařadit i jejich fotografie. Ale nestalo se.

STŘÍPEK ZE ZASTUPITELSTVA ANEB ÚDAJNĚ PODIVNÁ KOUPE MAJETKU

Poněkud zvláště působí tzv. střípek ze zastupitelstva, který nelze než považovat za totální „blábol“. U dlouholetých zastupitelů je to poměrně překvapující. Ale je to patrně způsobeno tím, že na uvedeném zastupitelstvu kolegové Mahdal a Dašek vůbec nebyli. Jeden byl omluven a druhý avizoval pozdější příchod, ale nepřišel.

Zastupitelstvo zatím nerozhodovalo nic o koupi samotné, pouze projevil zájem o koupi nemovitostí bývalého kina Slezan a pozemků za tímto areálem. Je to tedy pouze začátek celého procesu, kdy vlastník nabídl nemovitosti včetně své představy o ceně a o všem ostatním se bude jednat. Celý proces potrvá několik měsíců a já věřím, že na jeho konci Michálkovice do svého vlastnictví uvedený majetek získají.

Jedná se o zcela totožný proces jako při koupi bytových domů, pozemků naproti kulturnímu domu či pozemků u Dolu Michal. Pokud chceme Michálkovice rozvíjet, tak je třeba strategické pozemky a domy kupovat. A pokud někdo nabídne významnou a strategickou nemovitost, tak je nutno jednat rychle, neboť i při rychlém jednání je celý proces dle zákonů zdoluhavý a prodávající také nemusí čekat a může prodat věc komukoliv jinému.

Chápu ale, že kolegové z ODS jsou asi vedeni jinou filozofií. Oni by jen

prodávali a nakupování důležitých pozemků pro obec se jim asi příliš nelíbí.

KULTURNÍ BOOM? AUTOŘI JAKO BY PŘILETĚLI Z MARSU!

Na konci dopisu uvádějí kolegové ze zastupitelstva ironicky, že náš obvod zažívá v posledních týdnech (myšleno těsně před volbami) kulturní boom. Nic není vzdálenějšího od pravdy. Kdo situaci sleduje, ví, že všechny akce realizujeme pravidelně mnoho let: zájezdy pro seniory jsou tu již nejméně 10 let, letní koncerty třetím rokem, letní kino jsme rozjížděli loni, a tak bych mohl pokračovat. Snaha rozvíjet kulturní aktivity pro občany je jednou z dlouholetých priorit současného vedení městského obvodu. Takže žádný boom kvůli volbám, jak se snaží čtenářům zákeřně naznačit kolegové ze zastupitelstva.

A že Michálkovice trápí řada jiných věcí? Ano, a vedení Michálkovic se je snaží řešit velmi aktivně. A myslím, že je to i vidět.

Nové oplocení na hřbitově

Martin Juroška, starosta

Vybudováním nového oplocení byla ukončena další fáze v rámci projektu nazvaného Revitalizace veřejného pohřebiště a blízkého okolí. Na uvedený projekt jsme získali dotaci ze speciálního fondu SMO, který je určen na rekonstrukce a rozšiřování veřejných pohřebišť.

V letošním roce byly realizovány celkem tři akce v rámci projektu. Připomeňme, že se jednalo o rekonstrukce zpevněných ploch využívaných k parkování, jak u hlavní brány hřbitova, tak u brány podél naší mateřské školy. Poslední akcí, která byla dokončena v měsíci červenci, bylo právě vybudování nového oplocení. V minulosti byla část hřbitova již oplocena novými díly, zbytek však byl dosud obehnán ne příliš vzhledným pletivovým plotem. Ten byl nyní nahrazen novými plotovými dílci včetně nových bran a brane k. Tato akce nás vyšla na necelých 1,4 mil. Kč. Celkově pak bylo vynaloženo na rekonstrukce pohřebiště v letošním roce lehce přes 3 mil. Kč, přičemž 2,3 mil. Kč z toho činila právě dotace ze speciálního fondu města.

Díky projektu má již naše pohřebiště pěkné oplocení, jaké si beze sporu toto pietní místo zaslouží. I parkovací plochy již vypadají pěkně. V minulém roce byly realizovány rovněž opravy a rozšíření chodníků a vybudována nová kašna. Na příští rok pak plánujeme zejména sadové úpravy či případnou výměnu mobiliáře.



Z michálovické knihovny

Ivana Timková, Martina Dolasová

Dne 15. 6. jsme v rámci Dnů fajne rodiny pořádaly akci s názvem Pohádkové hřiště na místní „hasičárně“. Vypomohly nám kolegyně z našeho obvodu, každá měla své stanoviště, kde děti mohly soutěžit ve skoku v pytli, zbystřit své smysly v hledání kolíčků se zavazanýma očima, projevit svou mrštnost při skákání přes švihadlo nebo prolézání tunelem, nachytat si barevné rybičky, závodit na koloběžce, vyzkoušet si přesnou mušku v házení kroužků a podobně. Kdo měl splněno nebo si chtěl odpočinout, mohl si vyrobit veselou papírovou členku nebo malovat křídami.

Akce se zúčastnily děti z MŠ Sládečkovy, Školičky u lesa a žáci prvních tříd ze ZŠ U Kříže. Všechny děti byly odměněny a celkem se dostavilo sto jedna dětí v doprovodu dvaceti dospělých.

Ve středu 22. 6. jsme si pozvaly výtvarnici Lenku Kocierzovou, aby předala pamětní listy našim studentům virtuální univerzity. Abychom to pojaly i zábavnou formou, přivezla paní Lenka svoji sbírku klobouků a knihovnice k tomu přidaly své pokrývky hlavy. Po předání pamětních listů proběhla velká módní přehlídka a všichni se mohli vyfotit v klobouku, který si vybrali, u historického kočárku paní Míly Chalupové. Byla to velká legrace a všem se setkání moc líbilo. Naši studenti mají prázdniny až do 5. 10. Pokud byste uvažovali o dodatečném přihlášení do naší univerzity, neváhejte a stavte se za námi během prázdnin. Na studium není nikdy pozdě.

Naše studentky se rozhodly, že se chtějí vidět i o prázdninách, setkání probíhají jednou měsíčně a berou mezi sebe i další tvořivé ženy. Máte-li zájem, přijďte v pondělí 1. 8. v 10.00. O prázdninách nezahálí ani klub Literka pro maminky, případně babičky s dětmi a probíhá i v létě. Pokud máte chuť a čas přijít mezi nás, rády vás uvidíme 14. 7. a 11. 8., vždy od 10.00.

Celé prázdniny u nás máme luxusní kočárek z roku 1920. Můžete si u něj



udělat foto s vnoučaty, případně se jen pokochat historickým skvostem.

Od července do konce srpna u nás vystavuje Ateliér Viridian pod vedením Ing. Elen Thiemlové. V příštím čísle vás budeme informovat o vernisáži spojené s koncertem, která proběhne až po uzavěrce tohoto čísla.

Pro děti jsou na prázdniny připraveny jednoduché pokusy, které si mohou přijít vyzkoušet.

Knihovna je tady pro vás i během prázdnin v lehce zkrácené půjčovni době.

LETNÍ PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY

Po: 9-12 13-16

Út: 9-12 13-16

St: zavřeno

Čt: 9-12 13-18

Pá: 9-12 13-15

www.kmo.cz

Závody žen v rybolovu

Jaroslav Kostuch

V závěru června uspořádali michálkovičtí rybáři tradiční závody žen v rybolovu. Za podpory svých partnerů a rodinných příslušníků si přišlo zarybařit 26 žen. Počasí bylo slunečné, a proto si soutěžící s sebou vzali i děti. Tím byl prostor na rybníku téměř kapacitně vytižen.

Bylo poznat, že některé ženy mají s rybolovem určité zkušenosti, protože bylo uloveno 7 krásných kaprů, amur, štika, cejni, karasi a spousta drobných oček. Vyhodnocení lovcích bylo provedeno tak, že vítězka byla odměněna pohárem a ostatní účastnice si ceny vybíraly samy – co bylo vhodné pro jejich potřeby. Odměněny byly všechny soutěžící.

Po ukončení akce se na rybníku pod přístřeškem dlouho oslavovalo. I tato akce byla z velké části sponzorována městským obvodem Michálkovice, kterému Rybáři Michálkovice děkují za podporu.



Plán činnosti dětského klubu

Prázdninový provoz

- | | | |
|----|--------|--|
| PO | 15. 8. | Rychvaldský les – hra na četníky
– sraz v 9:00 |
| ÚT | 16. 8. | Výlet do Darkoviček – sraz – v 9:00 |
| ST | 17. 8. | Soutěže na koloběžkách – sraz v 9:00 |
| ČT | 18. 8. | Michálkovické léto – kuželky – sraz v 15:00 |
| PÁ | 19. 8. | Koupaliště SAREZA – sraz v 9:00 |
| PO | 22. 8. | Výlet do Děhylova – sraz v 9:00 |
| ÚT | 23. 8. | Opavské muzeum – sraz v 9:00 |
| ST | 24. 8. | Výlet do Bělského lesa – sraz v 9:00 |
| ČT | 25. 8. | Michálkovické léto – Placatý kámen
– sraz v 15:00 |
| PÁ | 26. 8. | Koupaliště SAREZA – sraz v 9:00 |
| PO | 29. 8. | Dovedné ruce – malba na kamínky
– sraz v 9:00 |
| ÚT | 30. 8. | Výlet do Chotěbuzi – sraz v 9:00 |
| ST | 31. 8. | Ukončení léta – hledání pokladu
– sraz v 15:00 |

Na akce si prosím vezměte pití, jídlo, ODISku, peníze na útratu a dobrou náladu.

Sraz je vždy v dětském klubu na adrese Radvanická 406.

V případě dotazů volejte na tel.: 734 732 174 nebo 737 584 776.

Změna programu vyhrazena.



Příměstský tábor Jumanji

Na konci července se uskutečnil tradiční příměstský tábor městského obvodu Michálkovice. Táboru se účastnily čtyři desítky dětí. Celotáborový program byla letos inspirovaný Jumanji – hrou na motivy knihy Chrise Van Allsburga známou i několika filmovými adaptacemi.

Malí účastníci se tak každý den ocitli ve společnosti různých zvířátek, pocházejících z různých částí naší země (Afrika, Austrálie apod.). V jednotlivých prostředích pro ně byly připraveny nejrůznější hry, zábavné, sportovní či kreativní úkoly.

Tábor se uskutečnil v areálu naší hasičské zbrojnice. Děti absolvovaly také několik výletů či procházek. Ten hlavní směřoval do ostravské zoologické zahrady. Děti ale rovněž vyrazily podívat se na ranč. Na konci akce děti obdržely malou upomínku a další drobné dárečky.

A jak se na táboře malým táborníkům líbilo? Udělali jsme malou anketu!



Očkování psů proti vzteklině



24. 9. 2022 a 25. 9. 2022

9.00-12.00 hodin

Ordinace MVDr. Šimoníka u hasičárny

Cena 100 Kč

VZPOMÍNÁME



Dne 15. 8. 2022 vzpomínáme
4. výročí úmrtí pana

Jiřího Řepečkého.

Tak jak rychle jsi svůj život žil,
tak rychle jsi nás, tatínku, opustil.

Nikdy nezapomeneme.

Dcera Ivana a syn Petr s rodinami.

Turbo přilákalo na 400 účastníků

Již třetím rokem pořádá městský obvod Michálkovice letní koncerty na hasičárně. Tím prvním letošním byl koncert známé pop-rockové kapely Turbo. Její nejslavnější léta pamatují zejména ti starší z nás. Ale i ti mladší určitě znají písničky jako Hráč nebo Chtěl jsem mít, které občas zazní i dnes v rádiu. Přesto bylo na účastnících patrné, že je zastoupena zejména zralejší generace hudebních nadšenců.

Ostatně i další vystupující kapela Kern je mezi hudebními fanoušky, kteří už něco pamatují, známá. Nezklamala a předvedla skvělý a strhující výkon. Vynikajícím doplněním programu pak byla kapela Grog, která zajistila vstup do celého rockového večera. Akce, která se uskutečnila s finanční podporou města Ostravy, se účastnilo více než 400 návštěvníků.



Memoriál Ladislava Zajíce 12. 8. - 13. 8.

Druhý srpnový víkend nás čeká tradiční generálka na sezonu v podobě miniturnaje čtyř mužstev na počest pana Ladislava Zajíce. Letos poměří své síly michálkovické áčko i béčko, sousední Heřmanice a Jiskra Hrušov.

Pevně věříme, že se bude v oba hrací dny na co dívat a uvidíme spoustu krásných fotbalových momentů a gólů! První páteční utkání má výkop v 16:00. V sobotu pak začínáme v 15:00 soubojem o třetí místo a finále proběhne od 17:00.

14. ročník festivalu bluegrass – folk – country

FIREFEST

Ostrava 2022

HASIČSKÁ ZBROJNICE
OSTRAVA-MICHÁLKOVICE

13. srpna 2022
od 14:00 hod.

A.M.úlet / WIND / Hrnek
The Addams Sisters / GOODWILL
Red And White / BG Pouliční směska
Lenka Mandoli a další

Vstupné 100 Kč
Občerstvení zajištěno
Pro děti skákací hrad a dětské hřiště

Bytový dům je již po rekonstrukci

Vladimír Kozel, místostarosta



Další bytový dům ve správě městského obvodu je nejen zkrášlen, ale vykazuje také lepší užitné vlastnosti, a tím úsporu energií pro jeho obyvatele.

Na domě na ulici Sládečkova kromě za-teplení stavby byla provedena také nová hydroizolace celé sklepní části domu. Akce si vyžádala náklady ve výši 3 100 tis. Kč vč. DPH, z čehož dotace statutárního města Ostravy činily cca 2.480 tis. Kč.

V nových, suchých sklepních prostorách budou mít nájemníci k dispozici dostatek prostoru na uložení věcí v účelných sklepních kójiích.

Michálkovičtí hasiči přivezli z Celje stříbro

pokračování ze str. 1



LETNÍ KONCERT

**DECHOVÉ HUDBY
SLATINA**



27. 8. 2022

od 17.00 hod.

Hasičská zbrojnice Michálkovice

Vstupné dobrovolné



OSTRAVA!!!

Letní koncert

20. 8. 2022



LUNETIC

Vykupujeme

**různé starožitnosti, staré věci
i poškozené, případně
celé pozůstalosti.**

Platíme hotově, přijedeme.
Děkujeme za nabídku.

602 796 422

KOMINICTVÍ
RADOVAN POLAKOVIČ



Pravidelná kontrola spalinových cest
Vložkování, frézování, čištění komínů
a kouřovodů, veškeré další kominické
práce za nízké ceny!

605 379 799
kominictvi1@seznam.cz



MADUAR

Vstup do areálu od 18.30 hod.

Koncerty od 19.00 hod.

200 Kč předprodej / 300 Kč na místě

Prodej OIS, Hasičská zbrojnice,
KD Michálkovice, ÚMOB Michálkovice



OSTRAVA!!!